

市城管执法委相关负责人做客《行风热线》,与市民朋友在线交流一

规范围挡设置 提升城市品质





昨日,市城管执法委党组成员、 副主任聂乾荣做客《行风热线》直播 间,围绕中心城区围挡规范设置等相 关问题,与市民朋友在线交流。

"拆围整治"让城市更通透

自围挡拆除整治行动启动以来, 市城管执法委严格遵循"应拆尽拆、宜 绿则绿、宜透则透"原则。前期,市区 两级城管部门联合街道,对中心城区 所有围挡开展"拉网式"调查摸底,共 摸排到收储土地、棚改腾地、房建项 目、市政维修及小型装修等各类围挡 303处。其中,需拆除的有169处,截 至目前,已拆除149处;另有20处正

对于因工地正常施工、项目用地 规划等合理原因暂时需保留的134处 围挡,城管部门已建立动态跟踪台账, 待项目完工或条件成熟后分步组织拆 除,确保不出现"长期保留、无人管理" 的情况。

在具体工作中,城管部门结合市 民需求开展了多样化活化利用,避免 拆后空间"闲置"。针对市民反映的

"绿化少、休闲难"问题,在62处拆后 地块播撒草籽、补植绿化,并建成4处 口袋公园;为缓解"停车难",修建了 34处临时停车场,新增泊位2300余 个,在国庆中秋假期有效缓解了商圈、 景区周边的停车压力。此外,已有49 处拆后场地直接开放,恢复为市民可 通行、可活动的公共空间,解决了以往 "围挡挡路、市民绕行"的问题。

围挡设置有章可循更安全

近日,市城管执法委出台《荆州市 中心城区围挡规范设置与空间活化工 作指引(试行)》(以下简称《工作指 引》)。这是城管部门在前期围挡整治 经验的基础上制定的,旨在从源头规 范围挡管理,避免问题反弹,实现围挡 设置"安全、规范、美观、便民"的目标。

根据《工作指引》,沿街装饰装修 围挡有明确的"规范标准"。不符合这 些标准的,都属于不规范设置,具体分

第一类是材质和高度不达标。沿 街装修围挡必须使用绿色彩钢板,这 种材质坚固、美观,还能减少扬尘和垃 圾散落。但有些商铺为图省事、降成 本,使用安全网、木质篱笆甚至彩条布 做围挡。这些材料容易破损、变形,刮 风下雨时还可能脱落,存在安全隐患。 同时,围挡高度必须不低于1.8米,才能 有效遮挡施工杂物、防止高空坠物。

第二类是底部密封不严、占用空 间违规。围挡底部须与地面无缝隙, 避免施工垃圾、灰尘从缝隙漏到人行 道上。但有些装修围挡底部留了5 至10厘米空隙,店面装修产生的木 屑、水泥渣、钉子通过缝隙外溢到路 面,不仅破坏卫生环境,还可能硌到 行人。此外,围挡占用道路宽度有明 确限制,从建筑物外立面向外延伸不 能超过3米,且不能占压绿化设施、 盲道。

第三类是出入口设置不合理。沿 街装修围挡只能在两侧设置1处出入 口,且不能朝街面设置通道。但有些 商铺为运材料方便,直接在朝街的围 挡上开门,甚至设置多个通道,材料运 输车频繁进出,不仅干扰行人通行秩 序,还可能与行人发生碰撞。

第四类是高空作业防护缺失。如 装修作业在坠落高度基准面2米以上 (如二楼及以上商铺外立面粉刷、安装 招牌),规范要求必须在临边设置防护 栏杆,或在人行道部位架空不低于2.1 米的"天桥"。同时,栏杆要涂警示色、 底部封闭并挂密目安全网。但有些施 工方为省成本,既不设防护栏杆也不 架"天桥",施工人员直接在没有防护 的情况下作业,水泥块、工具一旦掉 落,会直接砸向人行道,对行人生命安

全构成严重威胁。

聂乾荣说,市民发现违规围挡 后,可通过12345热线、e线民生、"荆 州城管"官网信箱等渠道反馈。希望 每一位市民都能成为城市空间的守 护者,发现违规围挡及时反馈,一起 把荆州的公共空间管理得更规范、更

编辑观点:

围挡规范设置与拆后空间活化, 是城市精细化管理的重要一环,更是惠 及民生的实事。希望我市城管部门持 续严格落实相关工作要求,加大日常监 管力度,优化管理服务水平,切实巩固 整治成效,不断提升城市环境品质。

同时,期待广大市民朋友继续踊 跃参与,主动监督、建言献策。相信在 城管部门的积极努力与市民的大力支 持下,荆州的城市空间将更宜居、更美 观,共建共治共享的美好愿景定能逐 步成为现实。



荆州高新区

为纪检委员量身定制履职手册

本报讯(记者黄思明 孙颖)"这本 《荆州高新区太湖港街道村(社区)纪检 委员履职手册》(以下简称《手册》)干货 满满,指导性和可操作性都很强,解决了 我们新进干部'监督什么、怎么监督'的 困惑。"近日,荆州高新区太湖港街道的 13个村(社区)纪检委员领到《手册》后, 立即认真研读起来。该手册的印发,标 志着高新区在推动村级纪检委员履职 规范化、标准化方面迈出重要一步。

针对当前村级纪检委员"不会监 督"的问题,太湖港街道纪检监察工委 编制了这本《手册》。《手册》采用"事项—

流程一图表"的方式,逐一列出涉及服 务经济发展、群众切身利益的重大事项 申请与办理流程,清晰展示了党务村 (居)务、集体"三资"管理、工程项目建 设、强农惠农富农补贴资金发放等内 容,以此指导村级纪检委员切实发挥监 督前哨作用,实现精准监督。

下一步,该街道还将通过集中学 习、理论宣讲等多种形式,加强村(社 区)纪检委员业务知识培训,提升运用 理论指导实践、推动工作的能力,助力 他们当好党风廉政建设和反腐败工作 的前沿哨兵。

石首市高陵镇

高效推进油菜播种工作

一轿车定速巡航失控

两省高警接力护航化险为夷

本报讯(记者孙晓旭 通讯员陈子 阳 袁晶)秋播一粒"籽",夏收万斤 "油"。当前正值秋冬油菜种植的关键 时期,石首市高陵镇正紧抓农时,大力 推广机械化种植,高效推进油菜播种工 作,为明年油菜丰产丰收筑牢根基。

在该镇晏家巷村的田间地头,农机 手驾驶着油菜直播机来回穿梭,所经之 处,耕田、施肥、播种、覆土等多道工序 一次性完成,原本满是稻茬的田地很快 变成了一垄垄整齐的油菜田。

机械化种植的推广,为油菜播种注 入强劲的科技动能。它不仅大幅提升 播种效率,更通过复式作业、精量播种 等技术,有效保障播种质量,为油菜的 高出苗率提供有力保障。

晏家巷村党总支书记张康表示,村 里抢抓农时,在水稻收割后立即开展油 菜机播,通过"稻油轮作"模式,大力提 升土地利用效率。

近年来,高陵镇积极推广"稻一油 轮作"模式,引导农民在水稻收割后接 茬种植油菜。这一模式不仅能有效改 善土壤结构,提升土地综合生产能力, 更是实现"一地双收"的关键举措。

据悉,高陵镇今年预计种植油菜面 积达55400亩。截至目前,已高效完成 耕种23000余亩,播种工作正有序推 进,为明年夏油丰收、筑牢粮油安全防 线奠定坚实基础。

把荆州当家乡 异乡客用志愿服务传递温暖





沙市区北湖路社区志愿者刘忠群 虽不在荆州出生,却把荆州当作自己的家 乡,十余年来积极投身志愿服务。近日, 《好人开讲》栏目刊播了她的故事

2008年,55岁的刘忠群跟随儿子 在荆州市沙市区定居。刚退休的她,心 里怀着一个朴素的念头:"既然我来到 了这里,总要为荆州做点什么吧?"

后来,刘忠群结识了社区里的老志 愿者肖曙、黄发耀,便跟着他们一起参加 公益活动。从那时起,北湖路社区的各 个角落,总能看到刘忠群的身影。

社区巡逻 她走在前面:防诈防骗 防火宣传,她拿着资料挨家挨户讲解;路 上看到烟头,她弯腰捡起;遇到社区里的 老人,她更是把关怀落到实处……

哪里需要帮助,哪里就有刘忠群的 身影,在北湖路社区,不少人都知道: "有事就找刘阿姨。"

82岁的秦洪范老人,老伴去世20多 年,独自生活,患有糖尿病和高血压。有 一次,老人突然生病,浑身无力。刘忠群 得知后,立刻打电话叫来救护车,及时将 他送医。事后,老人的女婿赶回来,握着 刘忠群的手连声道谢。

北湖路社区居委会副主任关苗说: "刘阿姨非常热心,参加志愿服务活动已 有十二三年,我们社区的工作离不开群 众,群众就依靠这些志愿者。'

在刘忠群的带动下,如今北湖路社 区的志愿者人数已接近100人。施惠 琴就是其中之一。2014年认识刘忠群 后,她便跟着一起加入志愿者队伍。她 说,跟着刘忠群做公益的这些年,自己 也收获了满满的快乐。

刘忠群不仅关心邻里,还热心文化 宣传。居民李结富说:"我和她是邻居, 她做的事情我们都看在眼里,仅在文化 宣传这一块,她就捐献了10个采莲船, 以及1万多元钱的服装道具。"

2014年,刘忠群成立了一支文艺 队,鼓队22人中,有18人是社区志愿 者。"我在微信里一通知,大家全部到 齐!"说起这事,她的语气里满是自豪。

更暖心的是,刘忠群的丈夫汪亚元 也从"后方支持"变成了"一线队员"。"看 她那么开心,我也加入了,和大家在一 起,越做越有劲。"汪亚元说。

2016年,刘忠群荣获"荆州好人集 体奖";2020年,她的家庭被评为"沙市 区健康促进(示范)家庭"。

刘忠群始终觉得自己"只是个平凡

的人",她说:"我不能做大的事情,但我 做小的事情。我虽然不在荆州生、不在 荆州长,但是我在荆州生活,就要为荆 州添一点微薄的力量。"

编辑观点:

凡人善举,微光成炬。刘忠群虽然 做的只是一件件小事,但正是这些小 事,汇聚成了温暖人心的力量。她用自 己的行动证明,无论出身何处,只要心 怀善意,就能在任何地方发光发热,为 社会增添一抹亮色



较缓、便于通行的往湖南方向匝道,制 定引导方案,并第一时间将警情通报湖

本报讯(记者佘海艳 通讯员杜天) 近日,一辆定速巡航失灵的轿车在S53 枣石高速上疾驰,引发一场跨越湖北、 湖南两省的高速救援接力。在两地高 速交警的协同配合与紧急引导下,历经 约2小时、行驶近200公里后,车辆最 终因燃油耗尽安全停靠,驾驶员曾某平

10月4日晚7时30分,荆州高警 江南大队接到警情:一辆定速巡航无法 解除的车辆正沿S53枣石高速由北向 南行驶,即将进入该大队辖区。大队迅 速响应,一方面与驾驶员取得联系,了 解实时车况,指令巡逻警力向目标路段 靠拢;另一方面通知养护施救单位,迅 速做好相关救援准备。

当听到交管局指挥中心通报该车 目前时速110公里,即将到达石首北收 费站时,高警江南大队民警捏了把汗。 考虑到石首北收费站离S53枣石高速 和 S88 岳宜高速高基庙互通仅有 23 公 里,时速110公里12分钟就能到达,若 不及时应对,车辆极易在匝道处发生危 险。高警江南大队果断决策,选定弧度 南华容高速交警。

在车辆驶入互通前的关键时段,民 警持续通过电话指导驾驶员尝试解除 定速巡航、逐步降速。多方努力下,车 速终于降到时速100公里,有惊无险地 通过互通。随后,江南大队警车迅速紧 随其后,全程护航进入湖南路段。

进入湖南后,湖南华容高速交警接 棒引导,江南大队实时通报车辆位置, 慢慢地,失控车辆车速降到时速70公 里。当晚8时55分,失控车辆在行驶 约200公里,历时约2个小时后,因汽 油耗尽,在G56 杭瑞高速君山段停下, 人车平安。

驾驶员曾某回忆,他在钟祥市罗集 镇驾车上S53枣石高速,准备前往沙洋 县,定速巡航时速110公里,在离沙洋 收费站出口5公里处发现定速巡航失 灵,只能继续往前行驶。经历数小时高 度紧张后,他在民警的安抚下逐渐平复 心情,并对两地高速交警的一路守护表 达深深谢意。

国防教育进社区

近日,2025年荆州市国防 动员宣传教育进社区活动,在新 风社区石榴红文化广场举行。 此次活动以"国防动员进社

区 同心共筑强国梦"为主题,由 市国防动员办公室主办、荆州区 城南街道新风社区居委会、社区 新时代文明实践站,市传媒集团 承办。活动通过形式多样的文 艺节目、生动丰富的宣教体验, 将国防知识融入居民生活。

(记者 肖琦 摄)



遗失声明

▲洪湖市胜合道路运输有限公 司不慎遗失(车牌号: 鄂 D72775)中 华人民共和国道路运输证,证号:鄂 交运管荆州字421083400005号,声 明作废。

▲荆州市荆州区糖酒副食品总公 司资产管理人不慎遗失开户许可证。 核准号:L5370000266601。开户 银行:中国银行股份有限公司荆州荆 陵支行,账号:575561840620,声明

▲荆州市长江水利水电建设 工程公司不慎遗失湖北省行政事 业单位资金往来结算票据1张,编 号为:0001933229,金额为: 476000.00元(大写肆拾柒万陆仟 元),声明作废。

▲荆州市长江水利水电建设工 程公司不慎遗失湖北省行政事业单 位资金往来结算票据1张,编号为: 0001933230,金额为:618000.00 元,(大写陆拾壹万捌仟元),声明 作废。

8512333

关于受理社会各界对国家开发银行资产安全监督举报的公告

国家开发银行(以下简称开发银行)成立于1994年,是国家出资设立、直属国务院领导、支持中国经济重点领域和薄弱环节发展、具有独立法人地位 的国有开发性金融机构。开发银行立足职能定位,聚焦主责主业,积极服务重大战略、重点领域和薄弱环节,有力有序有效防范化解金融风险,持续深化 改革创新,各项工作取得新进展新成效。

自2006年9月开发银行公开受理来自社会各界的资产安全监督举报以来,取得了较好效果。为进一步确保国有资产质量稳定和维护资产安全,有 效防控金融风险,热忱欢迎社会各界对开发银行资产安全进行监督,对危害或可能危害开发银行利益的行为进行举报。

现就有关事项公告如下:

一、监督范围

与开发银行资产相关的法人及 组织。包括开发银行(含控股子公司) 各类资产的项目客户,为开发银行资 产提供各类担保的客户,以及开发银 行的管理资产所涉及的其他客户等。

二、监督内容

(一)利用虚假的信息或材料骗 取开发银行资金的行为。包括但不 限于利用不真实或虚假的客户信息、 财务报表、项目情况等申报材料,骗 取开发银行资金等行为。

(二)开发银行客户违反合同约 定的行为。包括但不限于借款人或 用款人违反合同约定,擅自将项目资 金挪作他用、侵占、私分和转移,或造 成开发银行重大损失,或存在其他违 法违规使用等行为。

(三)恶意拖欠或悬空开发银行 债务的行为。包括但不限于企业借 资产重组、改制等重大经营事件,转 移和抽逃资金,逃避和悬空债务,以

及其他恶意逃废债务等行为。

(四)提供虚假担保或恶意转移 抵质押物的行为。包括但不限于担 保企业利用不真实或虚假的财务报 表、产权文件,通过办理虚假登记等方 式,为开发银行贷款项目提供虚假担 保,以及恶意转移抵质押物等行为。

(五)其他危害开发银行资产安 全的行为。

三、举报方式

社会各界人士如发现上述情况,

可采用书信、电话、电子邮件等形式, 随时向开发银行反映或举报。举报 人应提供具体的事实、依据或可查线 索,并对举报内容的真实性、客观性 负责,不得主观臆测、捏造事实、制造 假证、诬告陷害他人,否则须承担法 律责任。提倡实名举报(提供个人或 单位真实身份和证件信息及有效联 系方式的,视作实名举报),开发银行 依法保护举报人的合法权益,对举报 人的相关信息严格保密。举报人请

勿重复举报。

四、受理联系方式 1.总行

来信地址:北京市西城区复兴门 内大街 18号 国家开发银行 审计举 报办公室(邮编:100032)

电话:010-68333171 E-Mail: jubao@cdb.cn

2.分行 来信地址:武汉市武昌区友谊大 道308号国家开发银行湖北省分行 纪委(审计举报)办公室(邮编: 430062)

电话:027-86759870

E-Mail: jubao.hbfh@cdb.cn

五、此公告由开发银行负责解 释,相关内容已在开发银行官网予以 公布

特此公告。

国家开发银行湖北省分行 2025年10月14日